

追梦中国 景芝力量



女主角不在,戏如何精彩

王濛缺阵,中国军团冲金寄望"潜力股"



本报特派记者 刘瑞平 2月10日发自索契

一个普遍的观点是,中国的冬 奥会之旅,从2月10日才正式开始。在 这一天,中国短道速滑队全面出战, 第一天开门大吉,夺得一银,为中国 队树立了信心。

上届冬奥会,中国军团力夺五 金,短道速滑占了四块。温哥华之 后,人们就发现,索契冬奥会,中国 代表团将很难再有突破,而王濛的 意外受伤,似乎使这种预判更有了 根据。

在很多人心目中,如果中国代 表团只能获得一枚金牌,也一定来自 王濛的短道速滑女子500米,但王濛 缺席了,中国还能获得几金?

中国代表团共有65名运动员参 赛,其中有4人是第四次参加冬奥 会,分别是自由式滑雪的李妮娜,花 样滑冰的庞清和佟健以及张昊。第 三次参加冬奥会的运动员有6位,分 别是自由式滑雪的刘忠庆、速度滑 冰的王北星、张爽,单板滑雪的孙志 峰和越野滑雪的满丹丹、李宏雪。这 些老将依然具备争夺奖牌甚至金牌 的实力,不能不说是中国代表团的 幸事,也是王濛缺阵之后中国队的

从目前情况看,中国队的优势 项目仍集中在短道速滑、自由式滑 雪、花样滑冰、速度滑冰等少数几个 项目中。

虽然没有了王濛,但短道速滑 仍将是中国代表团最具竞争力的项 目,特别是女子短距离项目。根据中 国队公布的最新名单,参加女子500 米比赛的3名运动员是刘秋宏、范可 新和李坚柔,参加1000米的是刘秋 宏、范可新和周洋,参加1500米的是 刘秋宏、李坚柔和周洋。这个阵容已 经是目前中国短道速滑所能派出的 最佳阵容,小将范可新与老将刘秋 宏搭档,将全力冲击女子500米金

现在的中国短道速滑队,只有 周洋和梁文豪参加过冬奥会,周洋 是上届女子1000米金牌获得者,也 是中国代表团中唯一的金牌选手, 冬奥会后周洋陷入低谷,1000米竞 争力下降,她的目标当是带领中国 队在接力项目上力争金牌。

自由式滑雪是中国的另一个优 势项目,也是最被看好的项目。在都 灵和温哥华冬奥会,李妮娜分别摘 得一枚银牌。随着赛制的改变,李妮 娜稳定性高的技术特点非常有利于 创造佳绩,在接受手术不到一年之 后,李妮娜获得上赛季世界杯总积分 冠军,实力不可小觑,她与徐梦桃组 成的双保险,也让这个颇多偶然性的 项目增加砝码。而男队的刘忠庆、齐 广璞等人也具备了集团优势。

中国速滑队领军人物王北星仍 旧是速滑女子500米项目实现历史 突破的关键人物,从叶乔波起,中国 速滑项目总是与金牌擦肩而过,王 北星再度出击,或许能捅破这层"窗

与花样滑冰的庞清/佟健、彭程 /张昊相比,更能带来惊喜的或许是 单板滑雪U形场地。女队除了世界 冠军刘佳宇、蔡雪桐外,李爽不久前 在世界杯芬兰站比赛中也获得了自 己首个世界冠军,状态正佳。而男子 选手张义威和史万成也具备相当的 实力,如果能实现突破,千万不要觉 得意外。

据权威机构预测,本届冬奥会 中国代表团能获得4枚金牌,中国代 表团提出的目标也是向上届冬奥会 看齐,心中自然有些底气。由此看 来,王濛缺阵,不需要悲观。



或许是太过兴奋,这位俄罗斯女将 竟拉下了比赛服的拉链,全然忘记 里面一件衣服也没穿。赛后她说, "我只是想脱下它好好呼吸。

"冰王子"普鲁申科在索契上演 完美回归,帮助俄罗斯队赢得冬奥 会历史上的首个花样滑冰团体赛 金牌。看看"冰王子"表演时这忘 情的兰花指,冰迷的心是不是都 要融化了。

情至深处最忘我

冬奥赛场,运动员争金夺银,媒体记者争先恐后,大家都沉浸在 冰雪的世界里忘我工作。这不,忘我的结果就是,你总会忽略掉一些 其他事……



知多知少 🧲

好冰壶 都产自苏格兰

本报记者 叶嘉利

冬奥会冰壶比赛中国男队 战胜丹麦队取得循环赛开门 红,在接下来的赛程里,索契冬 奥会冰壶比赛将产生冰壶男子 和女子两枚金牌,它和俯式雪 橇、冰球一道成为冬奥会中产 生金牌最少的大项。

冰壶号称是"冰上的国际 象棋",因为冰壶比赛要考虑到 冰壶的布局、战略等,不仅要考 验选手的技术,更加考验选手 的智慧。冬奥会的冰壶比赛 共10局,每支队伍4名队员,每 名队员都有2个冰壶,也就是说 8人16掷之后该局结束。比赛以 场地上冰壶距离营垒圆心的远 近决定胜负,每石1分,最终积 分多的队为胜。

当一名队员抛掷冰壶时 另外两名队员可以为冰壶刷 冰,这样可以改变冰壶的运行 轨迹,并且可以让冰壶滑得 更远。冰壶的赛道其实不是 平面,而是略微呈现U形或者 W形的,以便于选手掷出高 质量的弧线。索契冬奥会的4 条冰壶赛道一共用了5万升 水,冷冻结冰后才形成比赛 用的赛道。

制作冰壶也并不简单,苏 格兰是冰壶的发源地,世界上 绝大多数的优质冰壶都是产自 苏格兰的一个小岛上,这个岛 上的原石最适合制作冰壶。苏 格兰人挑选当地不含云母的天 然花岗岩原石来进行切割打 磨,市场上一套原产苏格兰的 冰壶(16枚)的价格少则几万,多 则一二十万,烧起钱来一点都 不含糊。一枚冰壶的重量大约 为20公斤,拎起来也不是个轻 松活儿。

加拿大是公认的冰壶强 国,他们一共拿到过8枚奥运冰 壶金牌,是所有国家中最多的。 中国冰壶队在冬奥会上的最好 成绩是2010年温哥华冬奥会女 子铜牌。

LG杯决赛首回合

本报棋手周睿羊惨遭逆转

本报讯(记者 许恺玲)

北京时间2月10日,第18届LG 杯世界围棋棋王战决赛三番 棋第一局的比赛战罢。在一场 "中国内战"中,首次杀入到世 界大赛决赛的柁嘉熹三段执 白以1目半的优势逆转本报山 东景芝队棋手周睿羊九段,取 得开门红。

周睿羊与柁嘉熹均出生 于1991年,是"90后"一代棋手 中较早崭露头角的代表人物, 其中本报棋手周睿羊的综合 战绩要更好一些。在2013年年 初结束的首届百灵杯世界围 棋公开赛中,他破茧成蝶,3:0 横扫陈耀烨后夺得了个人职 业生涯的首个世界个人大赛

在两人有据可查的交手 记录中,周睿羊略占上风。而 2013年的第一届洛阳龙门杯 棋圣战的决赛正好是这两位 棋手对决, 当时柁嘉熹在2:0 领先的局面下,被周睿羊连扳 三局上演大逆转。不过赛前周 睿羊就坦言,他和柁嘉熹对 决,过往战绩并不重要,两人 知根知底,临场发挥更关键。

在LG杯决赛的首局比赛

中,周睿羊执黑先行。两人的 开局比较普通,周睿羊第19手 靠试应手,柁嘉熹强烈反击, 双方的第一次接触战以黑方 获取实地,白方走向中央告 终。接下来双方的战场转到棋 盘上边,随着两人的不断"气 合",进程变得令人眼花缭乱。

随着棋局的进行,虽然双 方局面复杂,但整体而言周睿 羊占优势。但接近盘面10目不 利的局面下, 柁嘉熹没有放弃 拼争,倒是周睿羊可能提前放 松了。在小官子阶段, 柁嘉熹 不断下出好的组合,一点一点

得利,最终悄悄地完成逆转, 以1目半的优势获得首回合胜

无论柁嘉熹与周睿羊谁 夺冠,中国棋手在LG杯都已 锁定六连霸。如果柁嘉熹夺 冠,那么中国"90后"世界冠军 谱上将书写一个新的名字。如 果周睿羊夺冠,他将成为中国 第一位两夺世界冠军的"90后" 棋手。两人的次回合比赛将于 北京时间12日开始,周睿羊已 经被逼入绝境,要想在世界大 赛中第二次夺得冠军,他在接 下来的比赛中不容有失。